

2025綠色亞太環保暨ESG卓越機構成就獎在深舉行

十大獎項閃耀灣區



2025綠色亞太環保暨ESG卓越機構成就獎頒獎典禮現場合影。



聯合國環境規劃基金會常駐中國代表理察·洛肯致辭。



香港環境保護協會主席樊熙泰致辭。



香港商報董事總經理戴杰致辭。

【香港商報訊】記者朱輝豪、余思瓊、何瑋報道：2025綠色亞太環保暨ESG卓越機構成就獎在深圳東海朗廷酒店舉行。來自港澳及內地80餘名嘉賓共同見證這一光輝時刻。本次活動以「綠色共生·責任共擔·價值共創」為主題，匯聚亞太地區政府代表、行業領袖、學術專家及知名企業代表，通過權威評選與深度交流，表彰在環保實踐與ESG治理領域表現卓越的機構和個人，為區域可持續發展注入強勁動力。

本次活動由全球商報聯盟、香港商報主辦，聯合國環境規劃基金會、中國環境保護協會、香港環境保護協會、澳門綠色環境保護協會聯合主辦，得到了香港中華總商會，香港中華廠商聯合會，香港工業總會，香港工業總會環境、社會及管制委員會，國際環境保護協會，香港環境科學協會，香港環境規劃協會，香港環保標準協會，香港市區綠化協會，香港環境顧問協會、香港環境保護政策評議會和香港環保認證中心、深圳市企業聯合會等機構的鼎力支持。活動組委會負責人在致辭中表示，本次獎項的設立，旨在搭建亞太地區綠色發展與ESG治理的交流平臺，通過表揚先進典型，傳遞可持續發展理念，激勵更多機構主動承擔環保責任與社會責任。未來，組委會將持續完善評選體系，深化區域合作機制，助力構建亞太地區綠色低碳、包容共生的可持續發展生態。

理察·洛肯：中國引領綠色轉型

聯合國環境規劃基金會常駐中國代表理察·洛肯在致辭時向所有獲獎機構、企業與個人，致以最熱烈的祝賀。他說，「你們以實際行動，展現了綠色擔當與創新精神——從清潔能源的開發、循環經濟的實踐，到生態修復的堅持，每一步都為我們的星球注入生機，也為亞太地區乃至全球樹立了綠色發展的典範。」

洛肯特別肯定中國在綠色轉型中的引領作用，指出中國始終以「綠水青山就是金山銀山」為指引，通過長江禁漁、沙漠綠化、「一帶一路」綠色合作、「碳達峰、碳中和」戰略推進等一系列舉措，以大國擔當踐行生態優先、綠色發展之路，為構建人與自然和諧共生的美麗家園持續發力。

洛肯強調，綠色發展既是技術革新，更是情懷與責任的堅守——是對土地的熱愛、對永續發展的追求，更是對人類命運共同體理念的生動實踐。他呼籲各方攜手並肩，以綠色為動能、以共贏為目標，持續推動環保事業邁上新台階，共同書寫亞太地區可持續發展的新篇章。

樊熙泰：綠色發展需耐心耕耘

香港環境保護協會主席樊熙泰表示，綠色是亞太地區發展的底色，ESG是企業長遠發展的核心密碼。近年來，我們欣喜地看到，越來越多機構與企業主動扛起生態責任——有

人深耕環保技術創新，讓綠色生產貫穿產業鏈；有人堅守社會責任初心，用行動溫暖社群、助力共富；有人築牢治理根基，以透明誠信贏得市場信賴。你們以實際行動證明，環保與發展從非對立，責任與效益亦可共生，你們的探索與堅持，正在為亞太地區的可持續發展鋪就堅實道路。

「這份獎項，是對過去成績的肯定，更是對未來使命的召喚。綠色發展之路從非一蹴而就，需要我們以久久為功的耐心持續耕耘，以開放合作的胸懷攜手並進。」樊熙泰說，期待未來，有更多夥伴加入這支綠色隊伍，以創新為翼、以責任為帆，共同書寫亞太地區ESG發展的新篇章，讓藍天白雲、青山綠水成為我們共同的永續財富。

戴杰：獲獎機構為綠色發展注入強勁動能

香港商報董事總經理戴杰在致辭時表示，綠色發展絕非孤立的探索，而是區域協同推進的共同實踐，ESG實踐亦早已跳出單一責任框架，成為驅動經濟產業升級的核心力量。當前，中國在能源、產業、生態、交通等多個領域的綠色轉型已取得顯著成效，構建起系統完備的碳減排政策體系，並通過綠色「一帶一路」等合作機制，與全球多個國家和地區深化綠色領域務實協作。值得關注的是，2026年亞太經合組織（APEC）第三十三次領導人非正式會議將在深圳舉辦，這一重要契機將推動中國綠色實踐與APEC全球視野深度交融，助力深圳成為亞太綠色技術輸出樞紐、ESG標準互認平台與區域協同發展樣板。

戴杰特別提及此次獲獎機構的引領示範作用，強調這些機構以創新實踐與堅定堅守，為綠色發展注入了強勁動能。

他介紹，香港商報創刊七十餘年來，始終堅守「愛國愛港、公正持平」的初心，深深扎根粵港澳大灣區，持續發揮橋樑紐帶作用。未來，將依託全媒體傳播矩陣，向世界生動講述中國綠色發展故事，展現ESG實踐的中國智慧；依託全球商報聯盟資源，搭建灣區與亞太地區綠色合作橋樑，助力綠色技術、綠色資本與綠色標準的跨境有序流動。

戴杰最後呼籲，以此次頒獎典禮為新起點，以大灣區為重要支點、以亞太為廣闊舞台，深化創新突破、深耕ESG實踐、拓展區域協作，共同書寫人與自然和諧共生、經濟體協同共榮的時代篇章，共同期待2026年深圳APEC盛會。

十機構個人榮膺大獎

- | | |
|----|--|
| 1 | 甘肅安西極旱荒漠國家級自然保護區管護中心榮膺
「傑出國家級自然保護區」 |
| 2 | 武夷山國家公園江西管理局榮膺
「傑出綠色生態貢獻獎」 |
| 3 | 甘肅洮河國家級自然保護區管護中心榮膺
「傑出綠色發展獎」 |
| 4 | 河南雙匯風味創新食品榮膺
「傑出綠色食品獎」 |
| 5 | 江西魯麗木業有限公司榮膺
「亞太傑出ESG企業獎」 |
| 6 | 健合（中國）有限公司榮膺
「傑出環境保護企業獎」 |
| 7 | 甘肅洮河國家級自然保護區管護中心榮膺
「傑出國家級自然保護區」 |
| 8 | 星河·大東灣項目榮膺
「傑出綠色最美人居獎」 |
| 9 | 巴西國際商務發展商會黃肖揚榮膺
「一帶一路」傑出綠色文化大使 |
| 10 | 深圳星河吉酒店榮膺
「傑出綠色旅遊目的地優選酒店」 |